

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 6 PESETAS TRIMESTRE...RESTO DE ESPAÑA, 750...EXTRANJERO, 15...NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

EL COLEGIO DE LOS FERROVIARIOS CORDOBESES

Obras son amores...

Hace unos años se rumoreó que la Asociación de Ferroviarios de España, había pedido al Ayuntamiento de esta ciudad la fuera cedida una parcela de terreno para levantar su edificio social, edificio que sería destinado sobre todo a ser una columna infantil, un grupo escolar.

Y el Ayuntamiento cordobés, que ya había segregado una faja de terreno de la amplia Plaza de Colón, cuyo cuadro central ocupan hermosos jardines y arboleda acogedora, construyendo allí el actual grupo escolar Colón, acotó en el ángulo opuesto, próximo a la estación de los ferrocarriles, un terreno homólogo del primero.

Y fuimos muchos los que chillamos; porque es discutible el criterio de dedicar plazas y jardines a edificaciones que en lugar de ensanchar los espacios verdes que tanto postula hoy el urbanismo racional, reducen los pulmones naturales de las aglomeraciones humanas. Y cuenta que Córdoba posea una de las plazas más hermosas de España—lo ha dicho Pío Baroja no ha mucho—hasta que un malhadado día ocurriese a un su Ayuntamiento dar al traste con el urbanismo y el arte, erigiendo en medio de aquella nada menos que el actual mercado de abastos...

En nuestra protesta había romanticismo puro, tradicionalismo de buena cepa. Claro está—y esto no es menos cierto—claro está que para nuestros adentros decíamos: "y bien: si de todos modos esos jardines tienen en derredor suyo dos amplísimos andenes antes de llegar a las cuatro grandes calles laterales, dos anchas calzadas sin otra cosa que unos olmos, talados que ni por el espíritu del mal, y unas acacias de retorcidos y enfermos troncos. ¡Si de todos modos esas calzadas no sirven para otra cosa que para que unos carros hayan tomado posesión de un espacio, y hasta camiones hayan establecido allí garage y parada, aun- que la higiene, la estética, la seguridad de los viandantes, y los oídos se chincen... y aunque se haya prohibido más de una vez que los chiquillos se dedicasen a juegos inocentes (cuan- do debiera existir aquí, como en Málaga sin ir más lejos, plazas reservadas exclusivamente a los pequeñuelos en amplia libertad) ¿qué inconvenien- te habría para que aquella entidad cooperativa, espejo en que los espa- ñoles deben mirarse, levantasen en la Plaza de Colón un centro de cultura?"

¿Qué han caído tres o cuatro árboles, de esas acacias que habría que prohibir en nombre del buen gusto? ¿Y qué? ¿No será mejor que ello haya sido en holocausto de una cruzada de cultura que nos lleve a la tierra de promisión, en la que los niños de hoy, educados piúramente en la escuela y no deseducados después por la calle y hasta por la propia familia, no repitan, ya hombres, las hazañas que a cada paso lamentamos, lo mismo aquí que en todas partes, de quienes cortan una rama o un plantón para hacerse una vara, o tiran con gomas a los palomos de los jardines, emulando el ejemplo de quienes pueden permitirse el lujo de dedicarse a la caza? ...

Guardemos la protesta aquella, apástemos el escepticismo, y... visitemos el edificio, atentamente invitados por el presidente don Florencio Martín Bravo, en compañía del médico don Manuel Salinas y del funcionario del ferrocarril don Angel Linares.

¡Pero qué bien están los niños en aquel precioso, coquetón edificio! ¡Qué envidia me causa el pensar en el Instituto cordobés, enclavado en la Plaza llamada de las Tendillas, algo así como si un Instituto de Madrid fuera el ministerio de la Gobernación en plena Puerta del Sol! ¿Verdad, paciente lector, que entre un pedazo de Retiro (de calzada del Retiro, mejor dicho), como si dijésemos el Palacio de Exposiciones, destinado a Instituto—y cuántos van ya destinados a estatuas y monumentos que dicen poco y en cambio acabarán con el estupendo parque madrileño—o el edificio de Gobernación, la elección no sería dudosa?

¡Ah!, pues es el caso del gracioso—porque es como una sonrisa suave de Gioconda—grupo escolar ferroviario cordobés. Desfrunzamos el entrecejo quienes defendemos noblemente los jardines auténticos, pero, francamente ¿no es verdad que estaríamos muy bien en un edificio de nueva planta, análogo a ese de los ferroviarios, sin otra vista ni ambiente inmediatos que un magnífico y sedante jardín, en lugar de autobuses y taxis que crisan, escaparates, cafés, centros políticos, billares, puestos de periódicos, rifas ambulantes

...y en fin, rinconetes y cortadillos de toda laya? ...Unos escalones, y hétenos en el vestíbulo, amplio, que ocupa el cuerpo central del edificio, del que arrancan los dos lados del ángulo, como alas de ave que vuela hacia el Norte. Comienzan a salir los chicos y chicas de las clases, terminada la jornada. Directivos y jóvenes maestros y maestras nos van mostrando las aulas; las pulcras, soleadas, finísimas, todo brillante; ventanales de gran superficie aseguran alegría y luz, y vitaminas. La tarde, lluviosa y ya crepuscular, nos depara una visión rusionoliana del policromo parque, en el que se dan cita todos los matices otoñales del verde y del amarillo bajo la luz esmerilada de la humedad. ¡Qué alegría no transmitirán a las almas infantiles los cantos de las avecejas en la próxima primavera, cuando acudan hasta sus manos todavía puras a comer migajitas de pan!...

Clases para cincuenta alumnos como máximo, con material modernísimo; las mesas, lo mismo que las paredes pintadas de clara tonalidad verde en el zócalo, están vírgenes del más ligero rasguño; ese rasguño, ese tiznado y ese letrero que son una de tantas lacras nacionales. Todavía funciona una clase, un grado, con chicos de 8 años; y por unos instantes volvemos a hacer de maestro una vez más...

Galerías cubiertas, pérgolas, lavabos, retretes, duchas, percheros, despachos de los maestros, gabinetes en embrión, nada escapa a nuestro entrometimiento, cariñoso y admirativo siempre. La temperatura es confortabilísima, gracias a una perfecta instalación de calefacción central, lujo que otros no se pueden permitir, teniendo que limitarse a un triste y anacrónico brasero... a menos de recurrir al expediente de "hacer taburetas", pues en Madrid creen que eso del frío en Córdoba es una exageración más.

La planta superior o primer piso tiene análoga distribución, más el salón de actos, de suaves enonaciones y moderna instalación luminosa cenital difusa, y los despachos del presidente y secretario, lujosos, como corresponde; que la respetabilidad de los cargos y de las instituciones deben vestirse con el boato y el prestigio de las galas externas (y en esto Inglaterra, tan liberal, es maestra, como en todo); y cuanto es representativo, desde el maestro, o magistrado de la infancia, hasta el presidente o magistrado de la nación, tienen el deber de "vestirse" el cargo, y la obligación de huir de modestias espartanas que a nada conducen.

Anoto unas encantadoras clases de párvulos, con mesitas cuadradas, bajitas, alrededor de las cuales, sentados, hacen chicos y chicas sus primeros juegos froebelianos; y una clase de corte, en la que abundan los maniqués y los vestidos montados en papel; clases cuyos frutos se notarán pronto en Córdoba, población en la que se observa desde hace pocos años una renovación creciente en el vestido y exhibición femenina, y que las futuras ferroviarias, que viajan más que nadie, llevarán a horizontes insospechados...

Todavía recorremos los sótanos ahora, las duchas, el comedor. Ese comedor debe ser la célula de algo más: una residencia y acaso un internado...

Con promesa de repetir la visita, nos despedimos con sinceras frases de gratitud, y el ánimo rebosante de satisfacción. Esa columna pedagógica ejemplar, es producto del esfuerzo de unos hombres libres de sectarismos, y no puede, no debe producir sino hombres de bien, refinados como esas aulas y esos educadores; con espíritu de cooperación, en quienes la idea de solidaridad adquirirá vuelos majestuosos, y cual ondas que una piedra caída en un lago levanta en sus aguas tranquilas, esa idea se irá extendiendo por encima de toda noción de clase y gremio, integrando lo particularista en lo colectivo, y sin tiéndose cada cual no como un centro alrededor del que todo deba girar, sino como un planeta con vida propia, pero cuya vida se entronca con un sol que es la idea de la patria, y todo el sistema formando parte de la gran nebulosa que es la Humanidad...

Sonriamos, pues, al fin, ante aquella desaparecida parcela de terreno con sus cuatro enfermas acacias, que hoy, con la Casa de Caridad cerca, el prestigioso grupo escolar nacional Colón en el extremo de la diagonal, y la futura Escuela Normal del Magisterio es ya almacén y jardín de delicadas flores humanas como las que los ferroviarios españoles han puesto al cuidado de

Gobierno Civil

El gobernador civil don José Gardoqui Urduñivia, recibió ayer, en su despacho oficial, las visitas siguientes:

El alcalde de Nueva Carteya con una comisión de agricultores; el alcalde de Baena, el alcalde de Pozoblanco que le hizo entrega de una cantidad con destino a la suscripción en beneficio de la fuerza pública, don Carlos Romero para tratar de la organización de la cabalgata de los Reyes Magos y el alcalde de Montilla con una comisión.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El gobernador señor Gardoqui Urduñivia, al hablar ayer con los periodistas, les hizo las siguientes manifestaciones:

La Tuna salmantina

Ayer por la tarde tuve el gusto de recibir a la Tuna salmantina que ha venido para recaudar fondos con destino a la reconstrucción de la Universidad de Oviedo y ejecutó en mi despacho algunas composiciones con gran maestría.

A beneficio de la Cocina Económica

Anoche estuve en el Conservatorio Oficial de Música presenciando parte del ensayo del poema dramático de don Eduardo Marquina "En Flandes se ha puesto el sol", que será representado por un grupo de aficionados en uno de los teatros de esta capital, con el fin de arbitrar recursos para la Cocina Económica, quedando muy satisfecho de la forma en que cada cual desempeña su cometido.

Las suscripciones

He leído en un periódico local una nota diciendo que carece de espacio para publicar las varias suscripciones que se están realizando con distintos fines y ello me agrada por que demuestra la caridad inagotable de los cordobeses.

En plazo próximo he de recurrir yo nuevamente a ellos con el fin de que aporten cantidades para el sostenimiento de la Cocina Económica, que tan gran labor social viene realizando y para costear brazos artificiales a los tres guardias civiles a quienes ha habido que amputar uno de sus brazos a consecuencia de las heridas que sufrieron en los sucesos revolucionarios de Villaviciosa.

El conflicto de los profesores de orquesta

Después de las gestiones que como ustedes saben venía realizando estos días cerca de los empresarios de teatros para que proporcionen trabajo a los profesores de orquesta, el asunto ha entrado en vías de solución y creo que en los días de Pascua podrán hacerse un ensayo de la fórmula propuesta por los artistas.

Confío en que el público cordobés se dará cuenta exacta de la situación por que atraviesan los profesores de orquesta y no les negará su apoyo.

La Cabalgata de los Reyes Magos

Me ha visitado el rector de la iglesia parroquial de San Francisco don Carlos Romero Berral organizador de la Cabalgata de los Reyes Magos. He agradecido al señor Romero Berral el interés que se toma para realizar esa obra de caridad y le he ofrecido mi apoyo para cuanto necesite.

Las guías para la circulación de aceitunas

He recibido a una comisión de agricultores de Nueva Carteya y al presidente y al secretario de la Comunidad de Labradores de Baena, que vienen con el fin de que les resolviese un asunto de competencia en lo que se refiere a las guías para la circulación de aceitunas.

El gobernador a Madrid

Esta noche marchó a Madrid donde permaneceré tres días. Durante mi ausencia quedará encargado del despacho de los asuntos de la provincia el secretario del Gobierno don Eugenio Galán.

Me propongo visitar a varios ministros a fin de gestionar asuntos de gran interés para Córdoba, entre los que figuran la realización de obras públicas con objeto de disminuir el paro obrero, el aumento de la guarnición y el envío de más guardias de asalta para que estén debidamente atendidos los servicios de vigilancia. Con ello dió por terminada el gobernador su conversación con los periodistas de los que se despidió afectuosamente.

La suscripción patriótica

Cantidades ingresadas en el Gobierno civil para la suscripción a beneficio de la fuerza pública: Suma anterior, 132.879'20 pesetas Ayuntamiento de Pozoblanco y sus

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil don José Gardoqui Urduñivia, recibió ayer, en su despacho oficial, las visitas siguientes:

El alcalde de Nueva Carteya con una comisión de agricultores; el alcalde de Baena, el alcalde de Pozoblanco que le hizo entrega de una cantidad con destino a la suscripción en beneficio de la fuerza pública, don Carlos Romero para tratar de la organización de la cabalgata de los Reyes Magos y el alcalde de Montilla con una comisión.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El gobernador señor Gardoqui Urduñivia, al hablar ayer con los periodistas, les hizo las siguientes manifestaciones:

La Tuna salmantina

Ayer por la tarde tuve el gusto de recibir a la Tuna salmantina que ha venido para recaudar fondos con destino a la reconstrucción de la Universidad de Oviedo y ejecutó en mi despacho algunas composiciones con gran maestría.

A beneficio de la Cocina Económica

Anoche estuve en el Conservatorio Oficial de Música presenciando parte del ensayo del poema dramático de don Eduardo Marquina "En Flandes se ha puesto el sol", que será representado por un grupo de aficionados en uno de los teatros de esta capital, con el fin de arbitrar recursos para la Cocina Económica, quedando muy satisfecho de la forma en que cada cual desempeña su cometido.

Las suscripciones

He leído en un periódico local una nota diciendo que carece de espacio para publicar las varias suscripciones que se están realizando con distintos fines y ello me agrada por que demuestra la caridad inagotable de los cordobeses.

En plazo próximo he de recurrir yo nuevamente a ellos con el fin de que aporten cantidades para el sostenimiento de la Cocina Económica, que tan gran labor social viene realizando y para costear brazos artificiales a los tres guardias civiles a quienes ha habido que amputar uno de sus brazos a consecuencia de las heridas que sufrieron en los sucesos revolucionarios de Villaviciosa.

El conflicto de los profesores de orquesta

Después de las gestiones que como ustedes saben venía realizando estos días cerca de los empresarios de teatros para que proporcionen trabajo a los profesores de orquesta, el asunto ha entrado en vías de solución y creo que en los días de Pascua podrán hacerse un ensayo de la fórmula propuesta por los artistas.

Confío en que el público cordobés se dará cuenta exacta de la situación por que atraviesan los profesores de orquesta y no les negará su apoyo.

La Cabalgata de los Reyes Magos

Me ha visitado el rector de la iglesia parroquial de San Francisco don Carlos Romero Berral organizador de la Cabalgata de los Reyes Magos. He agradecido al señor Romero Berral el interés que se toma para realizar esa obra de caridad y le he ofrecido mi apoyo para cuanto necesite.

Las guías para la circulación de aceitunas

He recibido a una comisión de agricultores de Nueva Carteya y al presidente y al secretario de la Comunidad de Labradores de Baena, que vienen con el fin de que les resolviese un asunto de competencia en lo que se refiere a las guías para la circulación de aceitunas.

El gobernador a Madrid

Esta noche marchó a Madrid donde permaneceré tres días. Durante mi ausencia quedará encargado del despacho de los asuntos de la provincia el secretario del Gobierno don Eugenio Galán.

Me propongo visitar a varios ministros a fin de gestionar asuntos de gran interés para Córdoba, entre los que figuran la realización de obras públicas con objeto de disminuir el paro obrero, el aumento de la guarnición y el envío de más guardias de asalta para que estén debidamente atendidos los servicios de vigilancia. Con ello dió por terminada el gobernador su conversación con los periodistas de los que se despidió afectuosamente.

La suscripción patriótica

Cantidades ingresadas en el Gobierno civil para la suscripción a beneficio de la fuerza pública: Suma anterior, 132.879'20 pesetas Ayuntamiento de Pozoblanco y sus

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL CONSEJO DE MINISTROS CELEBRADO ESTA MAÑANA BAJO LA PRESIDENCIA DEL JEFE DEL ESTADO. EL GOBIERNO--DICE EL MINISTRO DE COMUNICACIONES--SERA INEXORABLE CON LOS ATRACADORES. SE CONFIRMA QUE DON FERNANDO GASSET, ES EL CANDIDATO DEL GOBIERNO PARA LA PRESIDENCIA DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Madrid

EL CONSEJO DE MINISTROS DE ESTA MAÑANA EN EL PALACIO NACIONAL

El Gobierno se reunió en el Palacio Nacional a las diez y media de la mañana para celebrar Consejo y después pasó a reunirse bajo la presidencia del jefe del Estado.

El Consejo terminó a la una y media de la tarde. Los periodistas preguntaron al ministro de Justicia si se había tratado algo sobre la pena de muerte a que había sido condenado el atracador de Barcelona y el señor Aizpín contestó que de lo tratado en el Consejo daría la referencia el ministro de Comunicaciones.

Al salir el señor Jalón, dijo a los informadores: "Señores, mucho despacho; tanto, que como no hemos podido terminar, volveremos a reunirnos esta tarde en el Congreso.

En otros asuntos, hemos tratado del problema de los alcoholes, cuestión de gran interés para muchos intereses españoles. Y de la sentencia contra el atracador de Barcelona.

Faltan algunas tramitaciones, entre ellas la del informe del Tribunal Supremo, pero están seguros de que el Gobierno será inexorable con estos casos donde no se defienda ideología política ni sociales; es indispensable ser inexorable con los atracadores.

Al salir de Palacio el jefe del Gobierno, los periodistas le preguntaron: "¿Quién es el candidato para la presidencia del Tribunal de Garantías?"

Don Fernando Gasset—contestó el señor Lerroux.—Lo que no puedo dar a ustedes todavía es el nombre del gobernador general de Cataluña. ¿Es cierto lo que se dice de que el Gobierno aprovechará las vacaciones Parlamentarias de Pascuas para reorganizar el ministerio, a base de la carte de Marina, la cual dimite el señor Rocha?"

No hay nada de reorganizaciones. Todo eso se pensará durante las vacaciones, pero a lo mejor esa reorganización es a base de la cartera de Guerra—contestó humorísticamente el señor Lerroux.

Un periodista preguntó al ministro de Hacienda si se había acordado prorrogar el contrato de los petroleros rusos.

—Ese asunto—contestó el señor Marraco—está pendiente de una negociación pública, 1.650'10 pesetas; "La Cordobesa", S. A., 250; Casino Montillano, 657'60; Ayuntamiento de Peñarroya-Pueblonuevo y suscripción pública, 2.303.

Total pesetas ingresadas hasta la fecha, 137.739'90.

Para los niños de Villaviciosa

Donativos enviados al Gobierno civil para los niños de Villaviciosa, menores de diez años, hijos de los procesados por los últimos sucesos. Efectivo.—Ayuntamiento de Espiel, 100 pesetas, importe de la función teatral celebrada en Villaviciosa, 480 Ropa.—Señoritas de Romero de Torres, tres abrigos grandes, tres bufandas lana, dos pares calzones punto, tres pares alpargatas, dos camisetas grandes, un vestido niño, un abrigo niña, dos abrigos pequeños, dos ídem de lana, un jersey punto lana, tamaño mediano y otro pequeño, un par patines lana; doña María Jesús Mejías de Arroyo, tres abrigos para niña; doña María Teresa Corral de Porras, dos chalecos lana para niño, tres camisetas y un refajo de niña; doña María Jiménez de Pérez Jiménez, seis chalecos niño.

Según digimos en nuestro número anterior, se halla en Córdoba la Tuna Salmantina que recorre varias poblaciones de España postulando para cooperar a la reconstrucción de la Universidad de Oviedo.

Formanla 28 estudiantes de diversas facultades de la Universidad de Salamanca y la dirige don Alfonso M. Polo.

Posee un bonito repertorio de obras musicales y las interpreta con mucho acierto.

Ayer visitó a las autoridades, centros oficiales, casinos y redacciones de periódicos, siendo en todas partes muy bien recibida.

Hasta ahora ha estado en diversas poblaciones de Extremadura y Andalucía y hoy marchará de Córdoba en dirección a Madrid, deteniéndose en Cáceres y Toledo.

Agradecemos mucho a la Tuna Salmantina la visita con que honró nuestra redacción y le deseamos un éxito completo en su empresa.

NOS TIENE MAS CUENTA

Vender medio millón de pesetas en paños ganando 10 por 100, que vender CIEN MIL PESETAS ganando 30 por 100, según el criterio antiguo

PAÑERIAS MODERNAS Plaza de la República, 2. Córdoba

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—Manuel Luque Lucena, Carmen Navarro Meléndez, Fernando García Alvarez y José Rodríguez Bonete.

Defunciones.—María Blanco Camargo, de 13 años y Antonio Monserat Hidalgo, de catorce días.

Matrimonios.—Joaquín Moreno Revuelto con María de los Angeles Ortega Vallejo y Antonio Blanco Martínez con Avelina García García.

Juzgado municipal de distrito de la Izquierda

Nacimientos.—José Ramírez Carmona, José Ariza Bernier, María de los Angeles Villegas de la Puente, Juan Ortega Fernández, Emilia Fernández Breaña y José Sánchez Ortiz.

Defunciones.—Emilio García Marín, de 41 años. Matrimonios.—Eusebio Ocañas Checa con Carmen Vilar Vidal.

AVISOS UTILES CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

GRAN TEATRO.- EMPRESA GUERRERO TELEFONO 2700

Hoy viernes 21 de Diciembre de 1934.—A las seis y media tarde y diez y media noche.—ESTRENO "FOX": LUNA DE MIEL PARA TRES, producción interesantísima...

Teatro Duque de Rivas.—Empresa A. Cabrera

Hoy viernes, a las SEIS Y MEDA, OCHO Y MEDIA Y DIEZ Y MEDIA.—Único día de proyección de la graciosa comedia sonora

TORERO A LA FUERZA

Butaca, 1.00.—Grada, 0.25.—Mañana, estreno de la producción hablada en español, ESCANDALO EN BUDAPEST.—El domingo, a las cuatro tarde...

CINE ALKAZAR—Empresa CINAES

No sabemos si hay función en este Cine.

CINE GONGORA.—Empresa SAGE

Ignoramos si hay función en este Cine.

En la Diputación provincial

Aprobación de los presupuestos para el año 1935

Ayer, a la una de la tarde, celebró sesión ordinaria la Comisión gestora de la Diputación provincial, bajo la presidencia de don Pablo Troyano Moraga...

Seguidamente la Comisión tomó entre otros, los siguientes acuerdos: Aprobar varios decretos de la presidencia...

Aprobar varias certificaciones de obras ejecutadas en caminos vecinales.

Efectuar la recepción del camino vecinal de Castro del Río a Doña Mencía por el camino viejo de este pueblo...

Aprobar las actas de recepción provisional de las obras de reparación del camino de los Moriles a Puente Genil...

Aprobar el acta de replanteo del camino de Doña Rama a la aldea de Navalecuervo.

Aprobar los pliegos de condiciones económico administrativas para la contratación de las obras de reparación del camino de Córdoba a Obispo...

Aprobar el decreto de la presidencia recaído en instancia de don Domingo Linares Tienda, contratista de las obras de reparación del camino del kilómetro 10 de la carretera de la estación de Doña Mencía...

Acceder a una instancia del alcalde de Alcazarcejos interesando que se proceda a la redacción del proyecto del camino vecinal de la carretera de Córdoba a Almadén...

Aprobar una moción del señor interventor proponiendo el reconocimiento del crédito que resulta a favor del Ayuntamiento de El Viso...

Quedar enterada de un oficio del gobernador civil con el que traslada otro de la Dirección general de administración, concediendo la autorización que tenía solicitada la Diputación para aplicar a obligaciones provinciales el remanente de la subvención del Estado...

Aprobar el acta de calificación y propuesta del Tribunal de oposiciones a una plaza de jefe de Negociado de tercera clase del Cuerpo administrativo de la Corporación.

CONFITERIA LA PERLA

OFRECE A SU DISTINGUIDA CLIENTELA, CON MOTIVO DE LAS PROXIMAS PASCUAS, LOS ARTICULOS FABRICADOS AL DIA

Table listing various confectionery items and their prices, including Mantequitos familiares, Roscos de vino, and Cajas de Mazapan.

zado, habiéndolo atendido todas las obligaciones y saldado todos los créditos y obtenido una economía de cien mil pesetas.

Lamentó que no se haya podido atender a otros aumentos que los de los sueldos menores de cinco pesetas, pero en cambio se habían aumentado las partidas para medicamentos y mejoras de comedias y asistencia a enfermos y acogidos en los establecimientos benéficos.

Propuso y así se acordó conceder un voto de gracia a los empleados que tan brillantemente habían colaborado en la confección del presupuesto.

El señor Herrero García se adhirió a las manifestaciones del señor Fernández Vergara y propuso consignar un voto de gracia para la comisión de Hacienda por sus trabajos en beneficio de los intereses de la provincia.

El señor Troyano dijo que el presupuesto era uno de los más honrados que se habían confeccionado en Córdoba.

Añadió que a pesar de los deseos que animaban a los vocales de la comisión, solo se había podido atender al aumento de 10 por 100 en los sueldos menores de 2.500 pesetas del personal de los establecimientos benéficos, incluso la hermanas de la caridad.

Sostuvo que llevando a cabo una labor serena y honrada de difusión de gastos e ingresos, todos los Ayuntamientos de la provincia podrán conseguir salir airoso del desastre a que los llevarán las anteriores actuaciones políticas.

Para esto—agregó el señor Troyano—es indispensable que al igual que han hecho los elementos que componen la Comisión gestora de la Diputación provincial, se dejen en la calle los intereses políticos para laborar por los de la provincia, que en fin de cuentas son los de todos los cordobeses.

Terminó congratulándose de que se hubiese conseguido consignar un crédito de 50 mil pesetas para iniciar un empréstito que pudiera dedicarse a la construcción del nuevo Hospital provincial o a la ampliación de la Casa Socorro Hospicio.

Por unanimidad se aprobó el proyecto de presupuesto, acordándose felicitar a la Comisión de Hacienda por su acertada labor.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

NO TITUBEE

Para gabanes de caballero y de niño, pelizas de todas clases, cortes de trajes, trajes hechos, pantalones, americanas, impermeables de calle y para campo, paraguas, jerseys, camisetitas, camisetas, calzoncillos, calcetines y medias, telas preciosas para batas y vestidos, gamuzas, mantas de cama y de fleco, colchas, sábanas y demás artículos propios en el ramo de tejidos, la casa que presenta más surtido y precios más baratos es EL METRO y sus tres sucursales.

Además en el piso primero de la casa central de EL METRO se liquidan infinidad de retales sobrantes con una extraordinaria rebaja de precios. Precio fijo verdad.

Accidentes del trabajo

Ayer ocurrieron en Córdoba cuatro accidentes del trabajo.

En la Estación central de los ferrocarriles, sufrió uno el obrero Antonio Blancad Rodríguez, de 25 años de edad, resultando con una herida confusa en la mano derecha.

En una obra de la calle del Adarve, fue víctima de otro Francisco Jeremías Jorge, de 31 años, que se produjo una herida confusa en el dedo anular de la mano derecha.

En la fábrica llamada la Metalgráfica Cordobesa, establecida en la barriada de las Margaritas, Rafaela Barbudo Ferrada, de 20 años, a consecuencia de otro accidente, se inflirió una herida incisa en la cara palmar de la mano derecha.

Y en la Huerta de la Palma, del término de esta capital, José Romero Villar, de 45 años, se causó en otro accidente una herida confusa en el dedo índice de la mano derecha.

Todos fueron asistidos en la Casa de Socorro, donde calificaron las lesiones de leves.

AVISO

A LOS ANUNCIANTES EN LA ZONA DE SERVIDUMBRE DE LAS CARRETERAS DE ESTA PROVINCIA

En los artículos 168 y 301 del vigente Código de la Circulación, publicado en la "Gaceta de Madrid" de 26 de Septiembre último, se establece la prohibición de toda clase de anuncios en las zonas de veinticinco (25) metros a cada lado de las carreteras, a partir de sus márgenes.

En su consecuencia, se requiere a las entidades anunciadas o empresas anunciadoras, para que, en el plazo señalado en dicho Código, procedan a retirar los carteles que se hallen en la zona mencionada de las carreteras de esta provincia; y, en caso de no verificarlo, lo hará esta Jefatura, en la forma que determina el artículo 301.

Córdoba 18 de Diciembre de 1934.—El ingeniero jefe, Vicente Basabe.

El marxismo en el campo

Este lindo pueblecito asturiano al que vino en busca de un buen ganado reposo, me tenía reservados un gran asombro y un profundo desengaño.

Aquí, como sucede en todo el Norte de España, a propiedad se halla muy dividida, lo que hace que sus habitantes, casi sin excepciones, sean pequeños propietarios. Acaso lleven algunos terrenos en renta, pero éstos son los menos, y los hogares se sustentan a base de sus propios bienes.

El bracero del campo es desconocido en estos contornos. Podrá haber quien, en días que el cuidado de su hacienda lo deje libres, vaya a ganarse un jornal a la casa de otro vecino que necesite acelerar las faenas, pero se trata de casos aislados que no pueden influir para nada en el sistema del trabajo. Además, ya lo he dicho, el que va a ganar el jornal no es bracero; es un pequeño propietario que aprovecha días de holganza para aumentar sus ingresos en trabajos ajenos.

De todo ello se desprende que estos campesinos no tienen patronos ni cosa parecida. Trabajan para sí y distribuyen su trabajo y el producto del mismo en la forma que mejor conviene a sus intereses o a sus gustos.

Pues bien, mi asombro y mi desengaño se produjeron cuando me enteré de que el comunismo había prendido sus raíces y hechos prosélitos en la casi totalidad del pueblo. La propiedad, aunque sea pequeña, unida al comunismo es el mayor absurdo a que puede llegarse. Y, sin embargo, este absurdo se da aquí, como se dará, seguramente, en otros muchos lugares españoles. El caso es aún más absurdo, si se tiene en cuenta el gran cariño, casi podría decirse la adoración, que el labrador profesa a la tierra, a "su" tierra. Recuérdese la resistencia que en la misma Rusia opuso siempre el campesino a la organización agraria soviética. El labrador trabaja la tierra, la cuida, la mira. Si al ir a cualquier parte pasa a la vera de un terreno suyo se detiene a contemplarlo con mirada de amor. Lo escudriña con la vista para ver si hay en él algo que lo perjudique; lleva al día el crecimiento de las plantas, el desarrollo de los árboles...

Arrebatarle ese pedazo de tierra sería tanto como quitarle la vida. Y, pese a todo ello, estos campesinos, pequeños propietarios, con quienes ahora me codeo, son comunistas y socialistas en su mayor parte que fenómeno pudo empujarlos al campo marxista, es decir al campo contrario a sus intereses, a sus ideales y a sus carinos. Muy sencillo: la propaganda antiburguesa, unida a la creencia o escasez de otras propagandas que sirvieran para contrarrestar aquella. Véase por donde a todos alcanza una parte no pequeña en lo que ocurre.

Los marxistas han realizado intensísimas campañas en favor de sus ideas. No descansaron un momento en esta captación de adeptos y llevaron su voz a todos los rincones del país. No se conformaron con la obra que pudiera realizar su Prensa y acudieron personalmente a todas partes en mítines y conferencias. Su campaña escrita y oral fue continua, tenaz, incansable. Y así han ido sembrando el virus marxista en los cerebros de esta pobre gente, aunque sin explicarles claramente las teorías. Ocurrió ahora que estos marxistas de aquí ignoran el marxismo. No saben lo que es comunismo, ni socialismo, ni sindicalismo. En sus mentes se barajan estas cosas en confuso conglomerado. No aciertan a separar unas ideas de otras y si se les pregunta por qué son socialistas, o comunistas, o sindicalistas, contestan:

—Porque ya es hora de que todos trabajen. Y el que no lo haga que no coma.

A eso se reduce su concepción del marxismo. Es lo único que han inculcado en sus cerebros horros de cultura. Ignoran por ejemplo que el comunismo desplaza la propiedad privada y que sus tierras dejarían de ser suyas.

La culpa de que se dé semejante estado de cosas en el campo del Norte de España está en gran parte en la carencia de una intensa campaña antimarxista, bien organizada y mejor orientada. Los defensores del Estado capitalista deben hacer llegar su voz a todas las aldeas, villas y villorrios de España. Hasta ahora únicamente en épocas electorales se decían a salir de sus cascarones y llegar al campo en petición de votos. Después nada, se olvidaban del campesino y lo dejaban ser víctima de las disolventes propagandas marxistas.

Los sucesos recientes acaecidos muestran claramente la necesidad de emprender otros derroteros que los seguidos hasta hoy. Se hace precisa una intensa campaña cultural y política en los pueblos para ir lavando los residuos marxistas que en ellos quedan. El labrador puede y debe ser un fuerte baluarte contra el marxismo. Para ello debe hablarse claramente y hacerle comprender que el marxismo es su enemigo. Hay que acercarse a ellos y explicarles de viva voz porque el labrador comprende mejor la palabra hablada que la escrita.

Ha entrado gente nueva en la política nacional. Que estos nuevos elementos comprendiendo la gravedad del caso, sean los que lleven su voz al campo y enseñen al labrador el verdadero camino que conduce al bien de la patria, que es a fin de cuentas el bien de todos.

Eduardo A. Quiñones

(Prohibida la reproducción)

A LOS COMERCIANTES E INDUSTRIALES

La Sociedad Española de Balanzas y Básculas, S. A., distribuidora en España de las acreditadas Balanzas y Básculas "AVERI", de fama mundial, pone en conocimiento de sus clientes y del Comercio e Industria en general, que ha concedido la Agencia exclusiva para las provincias de Córdoba y Jaén a don Rafael Secall Domingo, Paseo de la Victoria, 21, Córdoba.

Carta del extranjero

Ante un próximo convenio entre Francia y Rusia

Al regreso de Moscú, ha sido interrogado en Berlín por unos periodistas el ministro de Comercio Francés Mr. Marchandeu. El interrogado ha expuesto su absoluta complacencia por el resultado de sus conversaciones en la gran ciudad del Moskowa. No ha conseguido la confección total del tratado de comercio, pero ni esto era su propósito ni esto se suele lograr sin antes establecer las bases del acuerdo que es lo que acaba de realizarse, orillando felizmente todas las dificultades que existen.

Aumenta, pues, de día en día, la cordialidad de relaciones entre Francia y los Soviets y esto alcanza un interés muy notorio en la vida internacional de Europa. Este viaje, uno de tantos de los muchos que están efectuando los políticos franceses a Rusia, constituye una nueva palanca que obliga a Italia a seguir también en su camino de amistad con los dirigentes de la U. R. S. S. La postura de los Soviets con relación a Francia e Italia penitiza el cambio sustancial que ha sufrido la política europea respecto a Alemania. Todo lo que Alemania absorbió de la atención de los rusos se convierte ahora en desviación del interés de estos hacia Italia y Francia. Por esta razón todas las gestiones que Rusia realiza con los pueblos europeos se siguen aquí con evidente curiosidad, más todavía si se trata de Francia.

El Tratado de comercio que ahora se proyecta establecer entre la U. R. S. S. y Francia, pudiera, sin embargo, lesionar en parte los intereses económicos italianos, especialmente en lo que se refiere a las grandes industrias electromecánicas. Y para evitar esto Italia ha de persistir en su política de aproximación con Rusia. No puede contemplar inactiva estas gestiones que, sin pretenderlo, por imperiosa necesidad patriótica, pueden dañarla. Las relaciones comerciales de Italia y los Soviets son buenas, favorable a todo intento de mayores intercambios, pero, naturalmente, están sujetas a ciertas bases de restricciones importantes. Y esto es lo que hay que borrar.

Carlos de Hoyos

Roma, Diciembre de 1934.

(Prohibida la reproducción)

Farmacia de las Cinco Calles

DON RODRIGO, 81 TELEFONO, 2 4 6 4 DE GUARDIA ESTA SEMANA

ENSEÑANZA NACIONAL

Los exámenes extraordinarios

Como aclaración al anuncio publicado por la Escuela Normal del Magisterio primario, referente a los exámenes extraordinarios en el próximo mes de Enero, se hace saber que solo podrán examinarse en el mencionado mes de la asignatura de prácticas de enseñanza, segundo curso, los alumnos inscritos en el libro registro de esta Escuela, en cursos anteriores.

SE ALQUILA un garage completamente independiente en la Avenida de Medina Azahara, sin número. Para tratar, en Ambrosio de Morales, 9. En la misma casa se vende macetas, aparatos de luz y varias cosas más.

COMPANIA ANONIMA "MENGEMOR"

Obligaciones amortizadas

En el sorteo verificado hoy ante el Notario de esta capital don José Criado y Fernández Pacheco, resultaron amortizadas las siguientes: 159 de la emisión de 1909 números 31 a 40, 161 a 170, 291 a 300, 561 a 570, 971 a 980, 1.241 a 1.250, 1.461 a 1.470, 1.741 a 1.750, 2.041 a 2.050, 2.241 a 2.250, 3.591 a 3.600, 3719 a 3730, 3741 a 3750, 3821 a 3830, 3901 a 3910 y 3911 a 3917.

Los poseedores de dichas obligaciones podrán efectuar su cobro a partir del día 2 de Enero próximo en el Banco de Vizcaya, en Madrid y Bilbao y sus sucursales y en las Agencias del Banco Español de Crédito en Córdoba, Linares, Granada, previa deducción de los impuestos establecidos o sea a razón de pesetas 489'10 líquidas.

Desde igual fecha y en los mismos establecimientos, se pagarán los intereses de las Obligaciones de dicha emisión, vencimiento primero de Enero de 1935 contra cupón número 51, a razón de pesetas 10'76 deducidos ya los impuestos.

Madrid 17 de Diciembre de 1934.—El presidente del Consejo de administración, Carlos Mendoza y Sáez de Argandoña.

GACETILLAS

Detención de un sospechoso

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia han detenido a Pedro Morales Gómez, individuo sospechoso e indocumentado.

Acto de cortesía

Hemos tenido el gusto de recibir la visita de nuestro antiguo amigo don Juan Herrera Pérez, que, según ya dijimos, ha sido nombrado recientemente comisario general de Vigilancia de Andalucía, fijándose la residencia en Córdoba.

Le agradecemos mucho la atención y le deseamos los mayores éxitos en su nuevo cargo.

Arrollado por una bicicleta

Ayer en la Plaza de la República, un ciclista arrolló con su bicicleta a Manuel Armentero Alcalde, de 34 años de edad, causándole contusiones leves y erosiones en diferentes partes del cuerpo.

Fue asistido en la Casa de Socorro.

Enfermo

Se encuentra enfermo nuestro estimado compañero en la Prensa don Manuel García Prieto.

Haecum voto por su rápido restablecimiento.

"Mundo Gráfico"

Con el título Grandes gestas españolas, publica en su próximo número una información en la que nos dá a conocer cómo prepara el capitán Iglesias su expedición al Amazonas.

Publica, además, Alfredo Nöbel; lo que fue su significación científica, los premios que dejó establecidos y otros aspectos de su personalidad. Gonzalo Bilbao, académico. Después de la revolución. El contrabando de armas y sus ramificaciones en Cádiz. Teatros. Deportes. Actualidades. Y la continuación del reportaje Rapto y asesinato del hijo de Lindbergh, por Julio Romano.

Compre usted "Mundo Gráfico": 30 céntimos.

Malos tratos

Un individuo llamado Antonio Conde Páez, maltratado de obra en la vía pública a Vicente Ramírez Puertas. Antonio fue detenido por una pareja del Cuerpo de Seguridad.

Un pergamino

En el escaparate del establecimiento de muebles del señor Redondo, situado en la calle de Claudio Marcelo, se halla expuesto un pergamino que el aprovechado joven José Alvarino Otero dedica al presbítero y maestro nacional don Manuel Mateo Rodríguez, su profesor en la infancia durante una breve etapa escolar.

Está hecho con gran acierto y tiene además el mérito de ser obra de un aficionado sin dirección alguna, que dedica a estos trabajos las horas que le dejan libre su ocupaciones como dependiente de los establecimientos de don Benito Friaza.

Nuestra enhorabuena al aplicado principiante y que ella sirva para animarle a proseguir por la senda iniciada.

Ya hay en Córdoba gabanes "Alaska"

Ofrecemos en exclusiva esta famosa marca (registrada) tan solicitada por el público práctico. Es el Gabán moderno, de corte irreprochable, colorido de moda y precio y al alcance de todas las fortunas.

Visítenos Sastrería EL SIGLO GONDOWAP, 2

Practicante JOSE MUÑOZ SALVADOR Reyes Católicos, 12 - 1.º Teléfono 2405

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

FARMACIA RIVAS MALAGA, 12 - TELEFONO 1042 DE GUARDIA ESTA SEMANA

Lecciones de solfeo y piano

Enrique Osuna, profesora de piano, se ofrece para dar lecciones, en su casa o a domicilio. Razón: San Fernando, 68.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

EL PROBLEMA VITIVINICOLA
Se obligará a la Campsa a adquirir los 200.000 hectólitros de alcohol a que está obligada

En el Congreso se reunieron los ministros en Consejo.

Se trató del problema vitivinícola. Después de amplia discusión, en la que intervinieron principalmente los ministros de Hacienda y Agricultura, se llegó a una fórmula que consiste en la redacción de un decreto fijando las condiciones en que la Campsa ha de adquirir los 200.000 hectólitros de alcohol a que le obliga el contrato que tiene con el Estado.

Con ello no se perjudicarán los intereses industriales sino que por el contrario se beneficiarán los pequeños cultivadores de remolacha y vid y se revalorizarán estos productos.

El Supremo deniega el indulto al atracador Aranda

Cuando se estaba terminando el Consejo de ministros se recibió el

informe del Tribunal Supremo en lo que respecta a la sentencia de muerte dictada por un Consejo de Guerra celebrado en Barcelona contra el atracador Aranda.

En dicho informe se deniega el indulto.

El procesamiento de Hernández Zancajo

El juez militar recibió el suplicatorio aprobado por las Cortes para procesar al diputado socialista señor Hernández Zancajo e inmediatamente dictó contra él el auto de procesamiento y prisión.

Se le exigen 25.000 pesetas para concederle la libertad provisional.

La reorganización de los servicios ministeriales

Los ministros de Justicia, Obras Públicas, Instrucción y Agricultura, llevaron al Consejo lo que se verificó en Palacio varios decretos, basados en el articulado de los presupuestos, para proceder a la reorganización de los servicios, sin aumento de gastos.

El señor Marraco rogó a todos que dejaran los decretos en su poder para estudiarlos detenidamente.

El señor Guerra del Río vuelve a decir que Martínez Anido era un asesino vulgar y se repite el escándalo.

Cuando se serenaron los ánimos prosiguió su discurso el ministro de la Gobernación e insiste en que hay que reorganizar la policía.

Anuncia que traerá proyectos adecuados para reprimir y evitar los delitos de que se está hablando pues es necesario que España entre en el camino de paz y prosperidad a que tiene derecho.

El señor Solá rectifica.

Dice que en la proposición se habla únicamente de Barcelona por ser allí donde la situación está más grave pero que no deja de reconocer que en otras provincias españolas existe también el mismo problema y que para todas debe el Gobierno adoptar medidas energéticas.

Agrega que si el Gobierno cree que el mantenimiento de la proposición significa una dificultad la retirará pero si estima que debe votarse para que sirva de estímulo, se votará.

El señor Vaquero le ruega que la retire y el señor Solá accede.

El señor Fuentes Pila intenta hablar y el presidente se lo impide alegando que ya ha sido retirada la proposición.

El señor Primo de Rivera: Esto es intolerable. ¿Qué es esto? ¡Vaya una colección de granujas! (Escándalo).

Por fin se deja hablar al señor Fuentes Pila quien protesta contra el hecho de que no se le haya dejado rectificar con lo que se ha vulnerado el reglamento de la Cámara.

El señor Primo de Rivera: Yo tengo presentada otra proposición acerca de la situación de España.

El señor Alba le contesta que fue presentada con posterioridad a la que se ha discutido.

Además —agrega el presidente— no podemos convertir la Cámara en una asamblea en la que no se discute nada positivo. (Protesta de los monárquicos).

LA REORGANIZACION DE LOS CUERPOS DE CORREOS Y TELEGRAFOS

Se entra en el orden del día y se pone a debate el proyecto referente a la reorganización de los Cuerpos de Correos y Telégrafos.

El señor Sangeni, tradicionalista defendiendo un voto particular, pidiendo que se mantenga el actual régimen hasta que se apruebe el Estatuto de funcionarios.

La Comisión defiende el proyecto y rechaza el voto del señor Sangeni. El señor Cambó impugna el dictamen y dice que el artículo sexto del proyecto tiene marcado carácter fascista.

Dice también que con el proyecto los Cuerpos de Correos y Telégrafos vienen a constituir una especie de Gibraltar dentro de la burocracia española.

Termina pidiendo que se estudie el asunto detenidamente.

Interviene el ministro de Comunicaciones quien dice que hace un mes que presentó el proyecto a la Cámara y niega que este tenga principios fascistas como ha dicho el señor Cambó.

Agrega que ello tiende a impedir que la Compañía Telefónica pueda recurrir contra las bases aprobadas que están vigentes.

Precisa acabar con el abuso de ciertas Compañías.

La Transradío se lleva anualmente cantidades con las que podríamos sostener magníficas estaciones costeras en toda España.

El presidente suspende el debate.

LA ELECCION DE PRESIDENTE DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS Y LAS ELECCIONES DE "QUORUM"

Se procede a la elección de presidente del Tribunal de Garantías, haciéndose la votación por medio de papeletas.

El escrutinio arroja el siguiente resultado:



UN MAGNIFICO REGALO

Una esfigie santificada para cada hogar. La imagen del Santísimo Cristo de los Cálices que se venera en la Catedral de Sevilla. Con un almanaque santoral para el año 1935. Este obsequio excepcional lo obtendrán los primeros compradores de una libra de los

CHOCOLATES DE LOS RR.PP BENEDICTINOS

Famosos desde hace medio siglo, por su gusto selectísimo, calidad y pureza. El número de almanaques es limitado. Anticípese para conseguirlo.

En los mejores ultramarinos y confiterías.
La libra: 2,50, 3 y 3 50 pesetas.
Con canela.
A la vainilla.
Al natural.

sultado:

Don Fernando Gasset, 190 votos; don Angel Ossorio Gallardo, 1; el señor Posada, 19; el señor Gil y Gil, 11 don Manuel Pedregal, 3 y don Emiliano Iglesias y don Miguel de Unamuno, uno cada uno.

Hay también diez papeletas en blanco.

Tomaron parte en la votación 273 diputados y como la mitad más uno son 136, se da por válida la votación y queda designado presidente el señor Gasset.

Se procede a la aprobación definitiva, mediante votaciones de "quorum", de los proyectos para los cuales se había pedido este requisito.

Por 186 votos contra 12 queda aprobado el proyecto de jubilaciones forzadas; por 246 sin ninguno en contra el de régimen foral de Navarra y por 203, contra 30, el de protección a los yunteros.

Los monárquicos se abstuvieron en la última votación.

La minoría Popular Agraria aplaudió al ministro de Agricultura.

EL PROYECTO DE ARRENDAMIENTOS RUSTICOS

Prosigue la discusión del proyecto de arrendamientos rústicos y en votación ordinaria y por 91 votos contra 45 es rechazada la enmienda del señor Molero, discutida en la sesión matutina del miércoles.

Se da lectura a varios artículos nuevamente redactados y el presidente suspende el debate y levanta la sesión a las nueve de la noche.

Otras informaciones

Sellos supletorios para la reconstrucción de Asturias

El ministro de Comunicaciones se propone someter a la aprobación del Consejo de ministros la creación de sellos supletorios de Correos con el fin de destinar las cantidades que se recauden por este medio a la reconstrucción de Asturias.

Dichos sellos llevarán la esfigie de Concepción Arrenal.

Proyectos leídos en la Cámara

El señor Vaquero leyó en la Cámara el proyecto referente a la reorganización de la policía.

También el ministro de Trabajo dió lectura a otro en virtud del cual quedan en suspenso varias bases de la ley de coordinación sanitaria.

La lucha contra el frío

La entablamos poniendo al alcance del consumidor géneros de mucho abrigo y gran calidad por muy poco dinero. Mantas de cama superiores, a 4 pesetas. Mantas de cuna, buenas, a 1'25. Fanelas, desde 75 céntimos. Abrigos señora, a 2'75. Gabanes caballero, desde 25 pesetas. Gamuzas abrigo, doble ancho, a 3 pesetas. Bufandas lana casi regaladas, jerseys de niño muy baratos.

ALMACENES HIERRO ARAGON Y PANERIAS INGLESAS

FRANCISCO CALZADILLA LEON Médico Especialista en enfermedades de los

Huesos y Articulaciones

Diplomado del Instituto Rubio de Madrid. Claudio Marcelo, 17, entresuelo. Teléfono 1573. Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

Se publico... **Guide usted su estomago** porque es la base de su salud. Yo padeci tambien como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

PARA REYES

Almacenes SANCHEZ

Presentan magnificos JUGUETES desde 0'95 en adelante

Altos cargos

Han sido designados, subsecretario de Industria y Comercio el señor Bustarazo y de la Marina civil el diputado por Tenerife señor Marichal.

Los cedistas y el señor Villalobos. Varios diputados cedistas expusieron al señor Gil Robles el propósito de explicar una interpelación para expresar el disgusto que le produce la actuación del señor Villalobos al frente de la cartera de Instrucción Pública.

El señor Gil Robles les recomendó calma prometiéndoles que en breve quedará arreglado ese asunto.

El jefe cedista se entrevistó con el señor Lerroux y según parece hablaron del caso del señor Villalobos.

Asegúrase que el señor Gil Robles indicó al jefe del Gobierno la necesidad de que la cartera de Instrucción Pública sea desempeñada por un representante de la mayoría gubernamental, no poniendo inconveniente para que la ocupe un radical.

INCENDIO EN UNA CASA DISTRIBUIDORA DE PELICULAS

Una muchacha aterrorizada se arrojó desde una ventana de un octavo piso a la calle, quedando en estado pre-agónico

Ayer a última hora de la tarde se originó un incendio en la casa distribuidora de películas cinematográficas Atlantic City, establecida en la Plaza del Callao.

Según parece, cuando la joven Concepción Oria estaba repasando una película, esta se inflamó, saliendo una fuerte llamarada.

Concepción, aterrorizada se arrojó a la calle por una ventana de un octavo piso, quedando en estado pre-agónico.

El fuego adquirió en pocos momentos gran intensidad propagándose a otros dos pisos del edificio.

Los demás pisos y las casas inmediatas fueron desalojadas de muebles ante el temor de que fueran alcanzados por el incendio.

Muchas señoras, alocadas, abandonaron la finca incendiada, figurando entre ellas la conocida artista Celia Gámez, que tiene allí su residencia.

Audieron los bomberos de todos los Parques de Madrid y al cabo de dos horas de incansables trabajos, se consiguió extinguir el fuego.

Las pérdidas son de bastante consideración.

Durante el tiempo que duró el incendio hubo que suspender la circulación de tranvías por la Gran Vía, como así mismo las proyecciones en dos cines, colindantes con la casa incendiada.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora **Doña Encarnación de la Cruz y Rubio** VIUDA QUE FUE DE DON JOSE RINCON SANCHEZ Que falleció el día 22 de Diciembre de 1933, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Las misas que se celebren en un parroquial de San Miguel mañana, a las ocho y ocho y media, serán aplicadas por el alma de dicha señora. Sus hijos Encarnación, Amalia y don José Rincón de la Cruz y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que la encomienden a Dios Nuestro Señor.

Provincias

OVIEDO

Detención de otro criminal

Oviedo. La fuerza de asalto ha detenido en una cueva del sitio denominado El Palomar a José Díaz Miranda a quien se acusa de haber asesinado al magistrado don Adolfo Suárez.

Varias personas de la familia de la víctima reconocieron a José como el individuo que disparó contra don Adolfo.

SAL VICHY-ETAT para hacer el agua digestiva

BARCELONA

El parricida José Parge intenta suicidarse en la cárcel

Barcelona. José Parge, que hace varios días mató a su madre golpeándola con una plancha, intentó suicidarse colgándose de una cuerda que se pasó por el cuello, de una viga de la celda que ocupa en la cárcel.

Rápidamente acudieron los vigilantes y evitaron que consumara sus propósitos. Se le apreciaron varios erusiones en el cuello.

Días pasados también quiso poner fin a su vida intentando extrangularse con una correa.

SEVILLA

El restablecimiento del culto religioso en los establecimientos de beneficencia

Sevilla. La Diputación provincial ha acordado restablecer el culto religioso en los establecimientos benéficos que dependen de la Corporación.

Igualmente ha acordado entregar la administración de dichos Centros a hermanas de la Caridad.

La construcción de barriadas de Casas Baratas

Sevilla. El día dos de Enero comenzarán las obras para la edificación de dos grupos de Casas Baratas, cuya primera piedra fue colocada por el señor Lerroux durante su reciente viaje a esta capital. Se construirán 1.500 casas.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 18 de Diciembre hasta nuevo aviso:

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo, a	4'10
Sin hueso, kilo, a	5'70
Ternera con hueso, kilo, a	4'50
Sin hueso, kilo, a	6'20
Macho, kilo, a	3'00

La sesión de Cortes

Comienza la sesión a las cuatro y cinco.

Hay escaso número de diputados y las tribunas aparecen casi desiertas. Preside el señor Alba.

LOS ATRACOS EN BARCELONA

Se da lectura a una proposición incidental pidiendo al Gobierno que adopte energéticas medidas para evitar los atracos que se vienen cometiendo en Barcelona.

La defiende el señor Solá, de la Lliga, el cual hace constar que no per sigue ningún fin de carácter político, sino acabar con la situación de terrorismo que se ha creado en Barcelona y que agrava la crisis económica.

Da lectura a una lista de los delitos sociales cometidos contra la Compañía de Tranvías y que suman 134 entre asesinatos, incendios y explosiones.

Añade que de estos delitos en solo ocho se llegó a celebrar juicios orales, siendo condenados sus autores a penas leves.

Los demás atentados quedaron impunes.

Hace constar que los atentados se anuncian en cafés y reuniones sin que la policía haga nada por evitarlo, pues falla en absoluto.

Manifiesta también que junto a los bandos declarando el estado de guerra aparecieron unos pasquines que decían: "Mientras dure el estado de guerra, solo mataremos uno por semana". (Rumores).

El señor Maeztu: Hace falta allí Martínez Anido.

Los republicanos de izquierda le replican que entonces los delitos los cometería él y las bandas que organizará. (Protestas de los monárquicos).

Continúa el señor Solá su discurso insistiendo en que hay que adoptar medidas energéticas para acabar con los pistoleros.

Habla también de la situación de la policía pues primero fue sustituida por la de la Generalidad y ahora se ha sustituido a ésta.

Termina solicitando el apoyo de la Cámara para terminar de una vez con tan graves problemas.

El señor Fuentes Pila dice que lo

que ocurre en Barcelona no es una excepción, pues se dan los mismos casos en otras provincias.

El Gobierno se entrega a discursos jurídicos y retóricos y no hace uso de las facultades que le concede el estado de guerra.

Finalmente dice que no cree que el ministro de la Gobernación esté satisfecho de su actuación.

El señor Vaquero les contesta.

Manifiesta que cuando se posesionó de la cartera surgieron los sucesos de Asturias y Cataluña.

En Asturias se ha vuelto ya a la normalidad y se espera restablecerla en breve en Cataluña, que entra ahora en la órbita del Gobierno de Madrid.

Cree que la situación actual no es tan grave como la planteada con otros Gobiernos.

Justifica la sustitución de los agentes de policía que sirvieron a la Generalidad, ante el estado anómalo en que quedaron.

Se habla mucho de atracos pero en su mayoría no son más que crímenes vulgares. Lo que ocurre es que han disminuido los robos antiguos y a los que se verifican ahora a mano armada se les llama atracos.

Precisa una reorganización completa de la policía pues solo hay cuatro mil agentes para toda España y este número es insuficiente para cubrir los servicios.

No creo que se quiera que recurramos a los procedimientos invocados por el señor Maeztu y que están en contradicción con su cultura.

Nosotros no podemos organizar bandadas de asesinos.

Varias voces de los escaños republicanos: Martínez Anido era un asesino vulgar.

Los señores Maeztu y Fuentes Pila protestan.

El señor Guerra del Río repite la frase y el señor Maeztu dice que no es noble atacar a personas ausentes.

El señor Alba: Hay que distinguir mucho en esto de personas decentes.

Se origina un gran escándalo y los monárquicos increpan al presidente.

El señor Alba después de imponer orden manifiesta que iba a decir que nadie debe definir la decencia de nadie.

ALMACEN DE SACOS

de todas clases para harinas, cereales, aceitunas y orujos

ALFONSO MOLINA PADILLA

Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba Teléfono 1718

Carnecería moderna

Apertura el sábado

Juan Flores González

Mármol de Bañuelos (Esquina S. Miguel)

Artículos para Navidad

Ultramarinos casa Navarro

Sin compromiso alguno le invitamos para que vea nuestros surtidos y compruebe nuestros precios. Nuestro sistema es vender mucho para aumentar nuestra clientela. ¿Qué necesita Ud.? Estamos seguros de que le agrada nuestro INMENSO SURTIDO DE ARTICULOS PARA NAVIDAD. Pida nota de precios. Visítenos.

Concepción, (Esquina a E. Dato). :: Tel. 2068.

MINISTERIO DE LA GUERRA

La cuarta comisión de compra de ganado, que se halla actuando en Madrid, cesa en la compra en el día de la fecha, por haber cubierto el cupo que permitía la disponibilidad de crédito para esta atención.

Lo que se hace público para conocimiento del país ganadero a fin de no irrogarles perjuicio, teniendo que efectuar un viaje a esta plaza para presentación de ganado. Madrid, Diciembre de 1934.

VESTIR AL DESNUDO ES OBRA DE CARIDAD

Si Ud. quiere practicar tan noble acción, necesita artículos adecuados a verdaderos precios de fábrica.

Tenemos abriguitos desde 0'80. Botitas de lana, desde 0'35. Bufandas a 1 peseta. Jerseys niño a 1 peseta. Artículos para señora y caballero a precios reducidos.

Pedro Martínez Hidalgo - Puerta de Gallegos, 2

Almanaque Bailly-Baillière. Se publico... **3 pes. cartón** **2,50 pes. rústica** **10 pes. pica** Con participación en la **LOTERIA NAVIDAD 1934** N.º 22 485 y REPARTO DE REGALOS **LECTURA AMENA e INTERSANTISIMA** VENTA EN **LIBRERIAS y PAPELERIAS** y Editorial Bailly-Baillière, Apertado 66 - MADRID

